



Межрелигиозный совет России призывал СМИ не допускать оскорблений чувств верующих.

"Грубые высказывания и кощунственные карикатуры, оскорбляющие чувства верующих, неизбежно провоцируют конфликты на межрелигиозной и межнациональной почве,

поэтому всем публичным деятелям необходимо быть крайне осторожными с такой деликатной сферой, как религия, и отдавать отчет о возможных последствиях своих действий", - говорится в заявлении Совета.

Как подчеркнули авторы документа, утратившая нравственные ориентиры свобода, "ставшая идолом и сосредоточенная лишь на удовлетворении собственных потребностей, в том числе "свобода" насмешек над тем, что свято для других, несовместима с подлинным достоинством и величием человека".

"Свобода нуждается в ограничении, в противном случае она может становиться насилием против других - в форме непосредственного физического воздействия или в форме слова, способном глубоко ранить душу человека. Свобода самовыражения не должна ущемлять права других людей, унижать честь и достоинство верующих, оскорбляя то, что является для них самым сокровенным и дорогим", - подчеркивается в заявлении.

Как заявили в Совете, условия современного глобального мира, "развитие возможностей человека и его потенциала созидать и разрушать делает как никогда актуальным вопрос об ответственности СМИ".

Религиозные лидеры также осудили терроризм, выразив сожаление в связи с тем, что "действия и голос террористов для многих людей звучит громче, чем голос сотен миллионов тех, кто желает жить мирно".

"Призываем разорвать замкнутый круг насилия и взаимных оскорблений, решать возникающие проблемы путем диалога, поиска мирного, справедливого и взаимоприемлемого разрешения существующих разногласий в рамках закона", - сказано в документе.

Межрелигиозный совет России был образован 23 декабря 1998 года. В него входят лидеры и представители православной, исламской, иудейской и буддийской общин. Почетным председателем является патриарх Московский и всея Руси Кирилл.

В разные годы по инициативе Совета в России был учрежден праздник День народного единства, теология была включена в перечень специальностей высшего образования, в школах ввели преподавание основ религиозных культур и светской этики, а в армии - институт капелланов, в Москве состоялся Всемирный саммит религиозных лидеров.